



Информационный бюллетень для налогоплательщика

# Налоговая №2 Служба Орёл

февраль 2025 г.

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Рассылается пользователям КонсультантПлюс  
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс  
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс  
надежная правовая поддержка



## ОРЛОВЧАНЕ УЗНАЛИ ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В НАЛОГООБЛОЖЕНИИ ПОДАКЦИЗНЫХ САХАРОСОДЕРЖАЩИХ НАПИТКОВ

Участники вебинара узнали, что с 01.01.2025 к подакцизным сахаросодержащим напиткам относятся не только напитки в потребительской упаковке, но и в транспортной упаковке. Также с нового года подакцизными признаётся обогащенная пищевая продукция и квасы с содержанием этилового спирта до 1,2 процента включительно.

Заместитель начальника отдела камерального контроля НДС №1 УФНС России по Орловской области **Ольга Мандрыкина** напомнила, что напитки, изготовленные с использованием питьевой или минеральной воды, в состав которых входит сахар (глюкоза, фруктоза, сахароза, декстроза, мальтоза, лактоза), и (или) сироп с сахаром, и (или) мед, являются подакцизными. Кроме того, отнесение к категории подакцизных напитков осуществляется по количеству углеводов (более 5 граммов на

100 мл напитка) и по объемной доле этилового спирта в указанных напитках (не должна превышать 1,2 процента включительно).

Спикер обратила внимание, что сахаросодержащие напитки не признаются подакцизными товарами, если изготовлены и упакованы организациями и индивидуальными предпринимателями, оказывающими услуги в сфере общественного питания.

Не признаётся подакцизными сахаросодержащими напитками специализированная пищевая продукция, прошедшая государственную регистрацию специализированной пищевой продукции в соответствии с правом ЕЭС, за исключением тонизирующих напитков и напитков, в состав которых в качестве компонента входит двуокись углерода. Также не подпадает под категорию подакцизных:

- алкогольная продукция, виноградное, пивное, плодое, медовое и иное сусло, плодовые сброженные материалы;

- соки, сокосодержащие напитки, нектары, морсы, сиропы, молоко, молочная продукция, кисели и (или) напитки на растительной основе, произведенные из зерна злаковых, зернобобовых, масличных культур, орехов, кокоса и (или) продуктов их переработки, за исключением тонизирующих напитков и напитков, в состав которых в качестве компонента входит двуокись углерода.

Далее в ходе вебинара заместитель начальника отдела камерального контроля НДФЛ и СВ №2 управления **Сергей Богатыренко** напомнил участникам мероприятия о том, какие категории налогоплательщиков обязаны задекларировать доходы, полученные в 2024 году, не позднее 30.04.2025, а затем уплатить исчисленный налог не позднее 15.07.2025.

Так, о доходах нужно отчитаться при продаже недвижимости, которая была в собственности меньше минимального срока владения, при получении дорогих подарков не от близких родственников, выиграв небольшую сумму в лотерею, при сдаче имущества в аренду и в других случаях.

Подробнее ознакомиться с порядком и сроками представления декларации о доходах по форме 3-НДФЛ можно на промостранице сайта ФНС России «Декларационная кампания 2025».

УФНС России по Орловской области



## БОЛЕЕ 83% ОРЛОВСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПОЛУЧИЛИ ПРАВО НА ЛЬГОТУ В БЕЗЗАЯВИТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ

Более 83% орловских организаций в 2024 году были предоставлены налоговые льготы в беззаявительном порядке. Однако имеются определенные категории льготимруемых лиц, в отношении которых в налоговый орган сведения в рамках межведомственного взаимодействия не поступают, таким организациям необходимо лично заявить о своём праве на налоговые преференции.

В частности, к таким лицам относятся организации, занимающиеся производством сельскохозяйственной продукции. Для предоставления льготы по транспор-

тному налогу в отношении грузовых автомобилей выпуска 2005 года и позднее им необходимо представить информацию об удельном весе доходов от реализации сельскохозяйственной продукции в общей сумме их доходов.

Подать заявление о предоставлении льготы по имущественным налогам с приложением подтверждающих документов представители организаций могут электронно с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица», а также лично в любой налоговый орган или по почте.

Кроме того, с целью корректного исчисления имущественных налогов в случае гибели или уничтожении объекта налогообложения по транспортному налогу, налогу на имущество организаций, в случае принудительного изъятия, угона (хищения) транспортного средства УФНС России по Орловской области рекомендует также представить в налоговый орган соответствующие заявления.

УФНС России по Орловской области

## ОРЛОВСКИМИ НАЛОГОВЫМИ ОРГАНАМИ УСПЕШНО ДОКАЗЫВАЮТСЯ СХЕМЫ НЕЗАКОННОЙ НАЛОГОВОЙ ОПТИМИЗАЦИИ

По итогам 2024 года судами вынесено в пользу орловских налоговых органов 37 судебных актов на сумму 609 млн рублей, что составляет 87,9% от общей суммы рассмотренных требований.

Значительную часть из оспариваемых плательщиками сумм, принятых в пользу налоговых органов, составляют доначисления в рамках применения ст. 54.1 Налогового кодекса РФ. Налоговики Орловской области в арбитражных судах успешно доказывают схемы незаконной налоговой

оптимизации, созданные налогоплательщиками, уклоняющимися от уплаты налогов.

Управление ФНС России по Орловской области напоминает, что с 01.01.2025 предусмотрена амнистия дробления бизнеса.

Воспользоваться амнистией может любой налогоплательщик, применявший схему дробления бизнеса, при условии добровольного отказа его и связанных с ним лиц

от дробления бизнеса. Амнистируемый период может включать в себя 2022-2024 годы. Добровольный отказ от дробления бизнеса - это исчисление и уплата лицами, участвовавшими в дроблении бизнеса, налогов в полном размере.

Более подробная информация о налоговой амнистии дробления бизнеса в Рекомендациях ФНС России.

УФНС России по Орловской области

## В ОРЛОВСКОМ РЕГИОНЕ КОЛИЧЕСТВО ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ ТИПОВЫМИ УСТАВАМИ УВЕЛИЧИЛОСЬ НА 44%

По состоянию на начало года в Орловской области 378 компаний используют в своей работе типовые уставы. С начала 2024 года прирост составил более 44%.

Типовые уставы представляют собой готовые формы учредительных документов без сведений о конкретном юридическом лице. Их использование экономит время при подготовке документов на регистрацию, также они соответствуют нормам законодательства, что исключает отказ в регистрации при подаче документов.

Большим преимуществом типовых уставов является общедоступность в электронной форме, их не нужно распечатывать и подавать на регистрацию. Достаточно поставить соответствующую отметку с номером выбранного устава в заявлении на государственную регистрацию формы Р11001, если речь идет о создании юридического лица, либо формы Р13014, если уже действующее общество переходит на типовой устав. Причем государственная пошлина при переходе действующей компании на типовой устав не уплачивает-

ся. Выбрать оптимальный типовой устав поможет электронный сервис сайта ФНС России «Выбор типового устава», предлагающий 36 утвержденных вариантов уставов. Сервис прост в использовании: достаточно ответить на семь вопросов и сервис автоматически подберет подходящий вариант.

Самой популярной комбинацией условий типового устава остаётся вариант под №20 - его применяют более 45% от числа компаний Орловского региона, выбравших

работу по типовому уставу. Данный вариант даёт возможность выхода участников из организации, а также преимущественного права покупки доли вышедшего участника. Кроме того, данный вариант предполагает отчуждение доли или её части другим участникам, а также переход доли наследникам и правопреемникам без получения согласия других участников, кроме отчуждения третьим лицам. Также в случае использования данного устава

директор избирается отдельно и может не являться участником данной организации. Помимо всего, принятие решения общего собрания осуществляется в данном случае путём подписания всеми участниками, без необходимости нотариального заверения.

Кроме того, любой контрагент юридического лица, будь то государственное учреждение или банки, может онлайн ознакомиться с версией типового устава,

на котором работает интересующее его лицо. При этом факт работы компании на типовом уставе и его номер будут отражены в выписке Единого государственного реестра юридических лиц, которую можно сформировать при использовании электронного сервиса «Прозрачный бизнес» сайта ФНС России.

УФНС России по Орловской области

## ОРЛОВЧНАМ ВЕРНУЛИ ИЗ БЮДЖЕТА БОЛЕЕ 14 МЛРД РУБЛЕЙ НДФЛ

За 2024 год орловчанам вернули из бюджета более 14 млрд рублей налоговых вычетов. Так, за истекший год предоставлены:

- почти 35 тысяч имущественных налоговых вычетов по приобретению жилья на общую сумму свыше 12,6 млрд рублей, что на 6%, или 747 млн рублей больше, чем в 2023 году;

- более 23,7 тысячи социальных налоговых вычетов на сумму свыше 1,3 млрд рублей, что на 27%, или 295 млн рублей больше, чем в 2023 году.

Значительно выросло число обращений за получением социальных налоговых вычетов за лечение как по количеству +28,7% (+ 3849 чел.), так и по сумме +34,5% (229 млн рублей).

Кроме того, более чем в два раза выросло число налоговых вычетов по суммам, уплаченным за физкультурно-оздоровительные услуги. Всего в 2024

году предоставлен налоговый вычет на общую сумму около 23 млн рублей, что на 11 млн рублей больше показателей прошлого года. Вместе с тем отмечено снижение на 18% числа инвестиционных налоговых вычетов. По итогам 2024 года общая сумма предоставленных инвестиционных вычетов составила порядка 170 млн руб., что на 8%, или 14,5 млн рублей меньше, чем в 2023 году.

Осуществить возврат 13% от понесенных затрат можно у работодателя (написав заявление и приложив к нему подтверждающие документы) или представив декларацию по форме 3-НДФЛ в налоговый орган.

В соответствии с законодательством срок камеральной налоговой проверки декларации о доходах по форме 3-НДФЛ составляет три месяца и еще месяц отводится на перевод денежных средств заявителю. Однако на практике этот срок может быть сокращен в несколько раз. Так, средний срок проверки декларации налоговыми органами региона в январе текущего года

составляет четыре дня и три дня на перечисление денег казначейством на счет налогоплательщика. Ускорить процесс получения гражданами вычетов могут налоговые агенты-работодатели. В приложении к отчету 6-НДФЛ, в справке о доходах, которую подают работодатели в срок не позднее 25 февраля, содержится информация о сумме дохода и уплаченного налога работника. Они необходимы налоговому органу для того, чтобы проверить правильность заполнения декларации и подтверждения права на получение налогового вычета.

Управление ФНС России по Орловской области обращается к налоговым агентам региона с просьбой не откладывать сдачу отчетности на последний день, а отчитаться о доходах заранее. Это позволит сотрудникам налоговых органов подтвердить доходы, заявленные в декларациях, а гражданам получить налоговый вычет в сжатые сроки.

УФНС России по Орловской области

## СТУДЕНТАМ ПРЕЗИДЕНТСКОЙ АКАДЕМИИ РАССКАЗАЛИ О НАЛОГАХ

В УФНС России по Орловской области состоялся урок налоговой грамотности для студентов 3 курса регионального филиала РАНХиГС в г.Орле.

Будущим экономистам и таможенникам рассказали о налогах, которые уплачивают физлица, специальном налоговом режиме для самозанятых и о проекте, разработанном сотрудниками УФНС России по Орловской области - «Уроки о важном».

В рамках этого проекта заместитель начальника отдела оказания государственных услуг **Юлия Королева** рассказала

студентам об истории налогообложения, роли налогов в становлении и развитии государства, о важности деятельности налоговой службы в России, а также осветила различные направления работы орловского управления. Вместе с тем, государственный налоговый инспектор отдела оказания госуслуг **Ольга Титкова** напомнила студентам о том, что физические лица уплачивают налоги на имущество, транспорт, землю и НДФЛ, а также рассказала о декларационной кампании, в рамках которой орловчанам необходимо отчитаться о своих доходах, полученных в 2024 году.

Подать декларацию по форме 3-НДФЛ необходимо, например, если была продана недвижимость (жилье дома, квартиры, комнаты, садовые дома или земельные участки), находившаяся в собственности меньше минимального срока владения и стоимостью больше миллиона рублей или иное имущество (транспорт, гаражи и т.д.) стоимостью более 250 тысяч рублей; если получали дорогие подарки не от близких родственников, выиграли небольшую сумму в лотерею, сдавали имущество в аренду или получали доход от зарубежных источников.

Кроме того, студентам было интересно узнать, что стать самозанятым можно за несколько минут, не выходя из дома. Для этого в приложении «Мой налог» нужно отсканировать паспорт и сделать селфи, после чего приложение распознает данные, автоматически заполнит заявление и направит его в налоговый орган. Также для регистрации можно использовать свои учетные данные от личного кабинета налогоплательщика физлица или

личного кабинета портала госуслуг. Там нет необходимости делать фото, а достаточно будет подтвердить свой номер мобильного телефона и выбрать регион осуществления деятельности.

Изюминкой урока стало посещение музея, созданного сотрудниками регионального налогового органа. Ребята прикоснулись к истории службы, узнали о том, как налоговики работали в годы ВОВ, познакомились

со способами информирования граждан, увидели, какими счетными средствами пользовались раньше и даже примерили на себя форменный китель.

В завершении мероприятия специалисты налоговой службы раздали информационный материал, а также ответили на интересующие студентов вопросы.

УФНС России по Орловской области

## 67 ЗАПРОСОВ ПОСТУПИЛО В РЕГИОНАЛЬНЫЙ НАЛОГОВЫЙ ОРГАН ЧЕРЕЗ ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ АРБИТРАЖНОГО УПРАВЛЯЮЩЕГО

На портале «Регистр арбитражных управляющих» работает сервис ФНС России - «Личный кабинет арбитражного управляющего».

На сегодняшний день в УФНС России по Орловской области от арбитражных управляющих через личный кабинет поступило 67 запросов о предоставлении информации в электронном виде.

В личном кабинете арбитражный управляющий может запросить от ФНС России в электронном виде 29 видов сведений о должнике, установленных Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)» от 26.10.2002 № 127-ФЗ. В их числе: выписка из Единого государственного

реестра юридических лиц, справка об исполнении обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов, сведения об участии должника в юридических лицах, реквизиты для оформления платежных документов на перечисление денежных средств в уплату, сведения об открытых банковских счетах и прочее.

Запросы, поступающие в электронном виде, лишь подтверждаются сотрудниками налогового органа, а весь массив информации подгружается в «Личный кабинет арбитражного управляющего» автоматически, что снижает нагрузку на арбитражного управляющего, минимизирует почтовые расходы и существенно упрощает

взаимодействие с налоговым органом. Кроме того, с помощью личного кабинета на портале «Регистр арбитражного управляющего» возможно не только сформировать запросы, но и направить в налоговый орган отчет о деятельности арбитражного управляющего и иные процессуальные документы по делу о несостоятельности (банкротстве).

Для направления документов необходимо авторизоваться в рабочем кабинете, кликнув в правом верхнем углу на кнопку «Вход в рабочий кабинет».

УФНС России по Орловской области

## ПОКУПАТЕЛИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЛУЧИЛИ 305 МЛН КАССОВЫХ ЧЕКОВ

За прошедший год покупателям Орловской области выдали порядка 305 млн чеков на сумму почти 225 млрд рублей, средний чек при этом составил 737 рублей.

Всего на территории Орловской области зарегистрировано около 17 тысяч единиц контрольно-кассовой техники.

Стоит отметить, что с 1 марта 2025 года вступают в силу изменения в правилах применения ККТ.

Одни из изменений коснулись сферы оказания услуг общественного питания.

Теперь, рестораны, кафе, бары и другие заведения общественного питания при расчётах за свои услуги должны формировать и печатать кассовый чек до момента расчёта.

Это означает, что если ранее в ресторане предоставляли сначала счёт и только после оплаты выдавался кассовый чек, то теперь чек должен быть сформирован до момента внесения средств.

Такие изменения в закон № 54-ФЗ защитят права потребителей и позволят бизнесу вместо двух бумажных документов (счет и кассовый чек) выдавать только кассовый чек.

Изменения коснутся и способов выдачи кассовых чеков покупателям.

Если в настоящее время действуют такие способы, как выдача бумажного чека, направление электронного чека на адрес электронной почты, а также получение чека на сайте продавца, то с 1 марта 2025 года будет внедрен дополнительный

способ - через сервис ФНС России «Мои чеки онлайн».

Сейчас «Мои чеки онлайн» - единый сервис с электронными чеками для физических лиц, на котором хранятся данные о покупках, оплаченных через приложения и сайты. Пройдя регистрацию, покупатель может получить кассовый чек из хранилища через сайт налоговой службы или мобильное приложение «Мои чеки». Это позволит бизнесу сократить издержки, а покупателям будет удобнее контролировать расчеты и отслеживать историю покупок.

УФНС России по Орловской области

## НАСТУПИЛ ПЕРИОД ПРЕДСТАВЛЕНИЯ В НАЛОГОВЫЙ ОРГАН БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА 2024 ГОД

Организации обязаны ежегодно, не позднее 31 марта, представлять в налоговый орган по месту нахождения годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность (БФО).

Годовая БФО представляется электронно и состоит из бухгалтерского баланса, отчета о финансовых результатах и приложений к ним и для некоммерческой организации из бухгалтерского баланса, отчета о целевом использовании средств и приложений к ним. Таким образом, пояснительная записка к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах является неотъемлемой частью годовой БФО.

В случае если в пояснительную записку либо в БФО необходимо внести изменения, то обновленные документы представляются всегда в составе общего пакета документов в виде корректировки.

При представлении отчетности, которая подлежит обязательному аудиту, аудиторское заключение о ней представляется в виде электронного документа вместе с такой отчетностью либо в течение 10 рабочих дней со дня, следующего за датой аудиторского заключения, но не позднее 31 декабря года, следующего за отчетным годом.

Вся годовая бухгалтерская отчетность размещается в открытом доступе (если доступ к отчетности не ограничен законодательством) в государственном информационном ресурсе бухгалтерской отчетности на сайте ФНС России. ГИР БО предоставляет возможность бесплатно получить информацию о бухгалтерской (финансовой) отчетности любой организации, а также скачать экземпляр отчетности, подписанный электронной подписью ФНС России.

Корректировки к годовой БФО и аудиторские заключения, полученные после 31 декабря, не подлежат публикации в ГИР БО. Управление ФНС России по Орловской области обращает внимание, что во избежание ошибочной обработки направленного комплекта документов при получении квитанции о приеме комплекта документов необходимо внимательно проверить поле «Документ» и убедиться, что квитанция выдана на тот вид документа, который был направлен по телекоммуникационным каналам связи.

В случае несовпадения наименования в поле «Документ» при отправке и при получении квитанции о приеме комплекта документов необходимо обратиться к оператору электронного документооборота для устранения несоответствия.

УФНС России по Орловской области

## В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СНИЗИЛАСЬ СОВОКУПНАЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО НАЛОГОВЫМ ПЛАТЕЖАМ НА 20,5%

По состоянию на 01.01.2025 в Орловской области совокупная задолженность по налогам снизилась на 20,5%.

Чтобы избежать долгов по имущественным налогам физических лиц, необходимо было уплатить их вовремя - не позднее 02.12.2024.

Узнать о наличии задолженности можно с помощью:

- сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»;
- портала госуслуг;
- МФЦ;
- лично обратившись в налоговый орган;
- с помощью СМС-информирования, направив согласие через личный кабинет.

Погасить задолженность и оплатить текущие платежи можно не выходя из дома через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» или сервис «Уплата налогов и пошлин».

Для индивидуальных предпринимателей и

юридических лиц, имеющих задолженность ФНС России, разработан специальный сервис «Площадка реструктуризации долга». Это место, где должники и кредиторы при содействии ФНС России, могут найти оптимальный путь урегулирования образовавшейся задолженности.

Цель - помочь бизнесу, попавшему в тяжелую экономическую ситуацию, восстановить платежеспособность и не допустить его банкротства.

Площадка позволяет проанализировать возможности реструктуризации долга и выбрать оптимальный способ его урегулирования, ускорить подготовку документов для реструктуризации долга, а также наладить диалог с кредиторами, которые не заинтересованы в реструктуризации задолженности.

Сюда можно обратиться, направив заявку онлайн, если появилась угроза банкротства или есть долг перед бюджетом или иными кредиторами.

Для решения возникшей у заявителя проблемы формируется индивидуальное предложение по урегулированию задолженности.

Оперативность предложения по урегулированию задолженности зависит от сложности ситуации, необходимости проведения дополнительных экспертиз, привлечения кредиторов и оперативности предоставления документов.

Кроме того, в случае если у налогоплательщика есть обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней и штрафов, но он не может уплатить их в установленный срок, тогда он имеет право обратиться в налоговый орган за отсрочкой или рассрочкой по их уплате.

Узнать об обязательных условиях и необходимом пакете документов при подаче на рассрочку поможет сервис «Интерактивный помощник в получении рассрочки по уплате налогов».

УФНС России по Орловской области

## РАСТЕТ ПОПУЛЯРНОСТЬ ПОЛУЧЕНИЯ НАЛОГОВЫХ ВЫЧЕТОВ В УПРОЩЕННОМ ПОРЯДКЕ

За прошлый год орловчанам предоставлено почти 4,5 тысячи налоговых вычетов в упрощенном порядке, что в 1,8 раза больше, чем за 2023 год.

Популярность упрощенного порядка получения налоговых вычетов обусловлена рядом его преимуществ: срок возврата денежных средств сокращается в несколько раз, с четырех месяцев до нескольких дней; не нужно самостоятельно собирать пакет документов и заполнять декларацию, вычет предоставляется по одному «клику».

До сих пор упрощенный порядок действовал только для двух видов вычетов: имущественного и инвестиционного. Но с

2025 года появилась возможность получения в упрощенном порядке и социальных вычетов, в частности: на оплату обучения, медицинских услуг, физкультурно-оздоровительных услуг, а также страховых и пенсионных взносов.

При упрощенном порядке налоговая служба самостоятельно сформирует предзаполненное заявление в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте налоговой службы, которое нужно только подписать. Такое заявление налоговый орган формирует не позднее 20 марта (по сведениям о доходах, представленных работодателями до 25 февраля) или не позднее 20 дней

после получения отчетности (в случае представления сведений после 25 февраля).

Возможность получения налоговых вычетов в упрощенном порядке следует уточнять у налогового агента: банка, медицинской, образовательной или физкультурной организации, с которыми был заключен договор на оказание услуг.

Обязательным условием получения налогового вычета в упрощенном порядке является наличие доступа к личному кабинету на сайте налоговой службы.

УФНС России по Орловской области

## БОЛЕЕ 10 ТЫСЯЧ ЭЛЕКТРОННЫХ ПОДПИСЕЙ ПОЛУЧЕНО ОРЛОВСКИМИ БИЗНЕСМЕНАМИ В ПРОШЛОМ ГОДУ

В прошлом году операторами удостоверяющих центров ФНС России в Орловской области выпущено 10 632 КЭП. Из них 3 902 электронные подписи получили юридические лица и 6 730 - индивидуальные предприниматели.

Вместе с тем в 2024 году более 5,6 тысячи подписей перевыпущено дистанционно, с помощью сервисов ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика юридического

лица» и «Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя».

Чтобы подать заявление на перевыпуск КЭП в личном кабинете налогоплательщика необходимо располагать техническими средствами с выходом в интернет, а также компьютером или ноутбуком с установленным программным обеспечением СКЗИ «КриптоПро CSP» версии 5.0 R2 (сборка 12000 или выше). Бесплатно скачать это ПО

можно в специально разработанном ФНС России сервисе «Портал программного обеспечения УЦ ФНС России».

Также получить электронную подпись можно не выходя из дома с помощью биометрии ЕБС в сервисе «Выпуск квалифицированного сертификата электронной подписи».

УФНС России по Орловской области

## В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 32 ПЛАТЕЛЬЩИКА ТУРИСТИЧЕСКОГО НАЛОГА

С начала года в Орловской области введён туристический налог на территории г.Орла, г.Ливен, Ильинского сельского поселения и Хотимль-Кузьменковского сельского поселения Хотынецкого района. По состоянию на 17.02.2025 на территориях вышеуказанных муниципальных образований зарегистрировано 32 плательщика туристического налога.

Региональное управление налоговой службы напоминает, что с 1 апреля 2025 года туристический налог также начнёт действовать на территории города Мценска.

Плательщиками туристического налога являются организации и физические лица, которые владеют гостиницами или иными

средствами временного размещения, включёнными в реестр классифицированных средств размещения на официальном сайте Федеральной службы по аккредитации.

Стоит отметить, что санатории и другие средства размещения, где проживающим оказывают услуги по санаторно-курортному лечению, признаются включёнными в реестр.

В соответствии со статьёй 418.5 Налогового кодекса РФ ставка на 2025 год установлена в размере 1% от налоговой базы без дифференциации. При этом сумма налога за сутки проживания не может быть меньше 100 рублей.

Декларация по туристическому налогу представляется ежеквартально не позднее 25 числа месяца, следующего за истекшим кварталом. Форма налоговой декларации по туристическому налогу, порядок заполнения и формат представления налоговой декларации в электронной форме утверждены Приказом ФНС России от 05.11.2024 №ЕД-7-3/992@.

При наличии нескольких объектов размещения налогоплательщик может выбрать налоговый орган для представления декларации. В этом случае не позднее 30 дней до установленного срока представления декларации (за исключением случаев реализации или иного выбытия из владения средства размещения) налогоплательщику необходимо однократно подать

уведомление о выборе налогового органа, в который представляется налоговая декларация в соответствии с Приказом ФНС России от 05.11.2024 №ЕД-7-3/993@.

Срок уплаты налога - не позднее 28 числа месяца того же квартала. Уплата налога производится в составе единого налогового платежа.

В ряде случаев налогоплательщики получают освобождение от исчисления и уплаты туристического налога. Так, например, минимальный налог не исчисляется в отношении услуг по санаторно-курортному лечению, оплаченных за счет бюджетных средств или государственными внебюджетными фондами. Кроме того, не облагаются налогом услуги по временному

проживанию граждан льготных категорий при наличии документов, подтверждающих их статус. Также туристический налог не исчисляется со стоимости платы за фактический простой номера в случае несвоевременного отказа от бронирования, опоздания или неезда потребителя.

УФНС России по Орловской области

## ЗА ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ 2025 ГОДА ОРЛОВЦЫ ПОДАЛИ БОЛЕЕ ШЕСТИ ТЫСЯЧ НАЛОГОВЫХ ДЕКЛАРАЦИЙ

По состоянию на 01.02.2025 года орловчанами с целью получения налоговых вычетов представлено более шести тысяч деклараций, что на 22,6% больше аналогичного периода прошлого года.

Из них в налоговые органы региона поступило 4,6 тысячи документов по имущественным вычетам на общую сумму 1,8 млрд рублей, это на 30,5% больше, чем в прошлом году. В упрощенном порядке предоставлен 171 имущественный налоговый вычет, что в 4,3 раза больше, чем за аналогичный период 2024 года.

На получение социальных налоговых вычетов от граждан поступило 1,3 тысячи

деклараций с общей суммой почти миллиард рублей, что на 30% больше аналогичного периода прошлого года. При этом 75,8% из них заявлена налогоплательщиками по расходам, уплаченным за лечение.

С 2025 года появилась возможность получения в упрощенном порядке не только имущественного и инвестиционного, но и социальных вычетов, в частности: на оплату обучения, медицинских и физкультурно-оздоровительных услуг, а также страховых и пенсионных взносов. Для этого нужно только подписать предзаполненное заявление, сформированное в личном кабинете налогоплательщика, и направить его в налоговый орган.

Подать декларацию для получения налогового вычета можно в течение всего года, в отличие от обязательных документов, которые декларируют полученные в прошлом году доходы. В последнем случае представить 3-НДФЛ необходимо не позднее 30 апреля 2025 года.

Подать декларацию можно без посещения налоговых органов через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Этот сервис, а также специальная программа «Декларация 2024», разработанная ФНС России, помогут заполнить документ без ошибок.

УФНС России по Орловской области

## О ЛЬГОТАХ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СВО РАССКАЗАЛИ В МОБИЛЬНОМ ОФИСЕ

В филиале фонда Защитников Отечества города Ливны сотрудники УФНС России по Орловской области организовали мобильный офис.

Посетителям рассказали в каких случаях участники специальной военной операции и члены их семей освобождаются от уплаты налога на имущество.

Так, налоговая льгота распространяется на:

- военнослужащих, а также граждан, призванных на военную службу по мобилизации;

- сотрудников органов внутренних дел РФ, проходящих службу в войсках национальной гвардии;

- граждан, заключивших контракт о пребывании в добровольческом формировании с организациями, содействующими выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ;

- определенный круг лиц, выполняющих задачи на территории Украины, Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей в период проведения СВО. Это сотрудники СКР, федеральной противопожарной службы, уголовно-исполнительной системы РФ, органов принудительного исполнения РФ, органов внутренних дел РФ, прокурорские работники;

- лиц, проходящих службу в войсках национальной гвардии РФ, выполняющих (выполнявших) задачи по содействию органам ФСБ России на участках, примыкающих к районам проведения СВО;

- членов семей вышеперечисленных лиц.

Для применения льготы периодом участия в СВО признается календарный год, в течение которого лицо было привлечено к участию в СВО, независимо от срока такого участия в течение этого года.

Беззаявительный порядок льготы применяется на основании сведений, полученных от уполномоченных органов. Также налогоплательщик может представить в налоговый орган заявление по форме, утвержденной приказом ФНС России от 14.11.2017 № ММВ-7-21/897@, любым способом: через интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», через МФЦ, по почте, лично.

Дополнительно сообщили, что разобраться в вопросах уплаты имущественных налогов поможет сервис ФНС России «Справочная информация о ставках и льготах», также сервис позволяет получать информацию о категориях граждан, имеющих право воспользоваться льготой, и размере льгот, установленных в конкретном муниципальном образовании.

УФНС России по Орловской области

## СТУДЕНТЫ УЗНАЛИ О НОВШЕСТВАХ В НАЛОГОВОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Сотрудники регионального налогового управления провели урок налоговой грамотности в Орловском филиале РАНХиГС.

На мероприятии, проходящем в рамках «Декады науки 2025», которая традиционно проводится в феврале во всех учебных заведениях страны, студентам рассказали о наиболее значимых изменениях в налоговом законодательстве с 1 января 2025 года.

Государственный налоговый инспектор отдела оказания госуслуг УФНС России по Орловской области Ольга Титкова пояснила, что организации и индивидуальные предприниматели, применяющие упрощенную систему налогообложения, с января 2025 года признаются плательщиками налога на добавленную стоимость.

Бизнесмены, применяющие УСН с доходами до 60 миллионов рублей, автоматически

освобождаются от обязанностей по уплате налога на добавленную стоимость; ставка НДС 5% применяется в случае, если доходы за 2024 год составили от 60 млн рублей до 250 млн рублей; ставка НДС 7% применяется в случае, если доходы за 2024 год составили от 250 млн рублей до 450 млн рублей. Вместе с тем, предприниматели вправе применять и общеустановленные ставки - 10%, 20% или 0%.

Кроме того, слушатели узнали, что на территории Орловской области введен новый режим налогообложения - автоматизированная упрощенная система налогообложения.

Это спецрежим направлен на уменьшение налоговой нагрузки для малого и среднего бизнеса. Применяя его, декларация по налогу при автоУСН, расчет по форме 6-НДФЛ, расчет по страховым взносам, персонализированные сведения о физлицах, сведения о начисленных

взносах на страхование от несчастных случаев на производстве - не представляются. Доходы и расходы учитываются в личном кабинете налогоплательщика. Платить налог нужно по итогам налогового периода, которым является календарный месяц, а налог уплачивается путем внесения единого налогового платежа.

Будущим экономистам также напомнили о том, что с января текущего года стартовала декларационная кампания, в ходе которой необходимо не позднее 30 апреля 2025 года отчитаться о полученных в 2024 году доходах.

В завершение мероприятия сотрудники региональной налоговой службы ответили на интересующие студентов вопросы, а также раздали присутствующим информационный материал.

УФНС России по Орловской области

## ФНС РОССИИ РАЗЪЯСНИЛА УСЛОВИЯ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ХОЗПОСТРОЕК ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

Не каждая хозпостройка (теплица, сарай, бытовка и т.п.) облагается налогом на имущество физлиц, а только те, которые являются недвижимостью, и сведения о которых (включая кадастровую стоимость) содержатся в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН). Налоговые органы начисляют налог только на хозпостройки, сведения ЕГРН о которых получены в рамках информационного взаимодействия с органами Росреестра.

К таким хозпостройкам могут относиться вспомогательные строения, сооружения, предназначенные для бытовых и иных нужд: сараи, бани, теплицы, навесы, погреба, колодцы и т.д.

Для внесения в ЕГРН и государственной регистрации права частной собственности на хозпостройку она должна отвечать

признакам недвижимости: быть прочно связанной с землей, а ее перемещение без несоразмерного ущерба ее назначению невозможно, т.е. фактически иметь характер капитального строения.

В отношении хозпостройки, внесённой в ЕГРН, определяется кадастровая стоимость. При этом налоговые органы не сами рассчитывают кадастровую стоимость объекта недвижимости, используемую для определения налоговой базы по налогу, а применяют данные Росреестра (п. 1 ст. 403, п. 2 ст. 408 НК РФ).

Хозпостройки, которые не относятся к недвижимости, т.е. объекты движимого имущества, в ЕГРН не регистрируются, их кадастровая стоимость (налоговая база) не определяется, налогом они не облагаются. Речь, в частности, о не имеющих капиталь-

ного фундамента теплицах, сборно-разборных хозблоках, бытовках, навесах, некапитальных временных строениях и т.п. Если хозпостройка зарегистрирована в ЕГРН, но ее площадь не более 50 кв. м, то налог с нее не взимается. Льгота применяется для одной хозпостройки, расположенной на земельных участках для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства. При этом хозпостройка не должна использоваться в предпринимательской деятельности.

Представительные органы муниципальных образований могут расширить условия применения налоговой льготы. Ознакомиться с перечнем налоговых льгот можно на официальном сайте ФНС России.

Сайт ФНС России



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8  
«Горячая линия»: (4862) 73-15-15  
e-mail: consultant@ric127.ru; kreditalplus.ru  
Партнер проекта «Налоговая служба. Орёл» -  
ООО «Кредитал»

Материалы подготовлены отделом оказания государственных услуг УФНС России по Орловской области.  
Телефоны: +7 (4862)25-23-06  
(доб. 5283, 5292, 5296)

Тираж 260 экземпляров